

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
«Школа № 59»

Проект
По окружающему миру
на тему: « **Мой город Нижний Новгород**»

Выполнила ученица 2 Б класса
Стрелкова Дарья

Проверила
Скворцова
Надежда Владимировна
классный руководитель

г.Нижний Новгород
2018г.

Мой город Нижний Новгород



Нижний Новгород был основан в 1221 г. Великим князем Георгием (Юрием) Всеволодовичем, который был сыном Всеволода Большое гнездо, внуком основателя Москвы Юрия Долгорукого и правнуком Владимира Мономаха.

Город наш не всегда носил имя Нижний Новгород. В 1932 г. Нижний Новгород был переименован в город Горький - псевдоним писателя Алексея Максимовича Пешкова, который родился и жил в нашем городе. А в 1990 г. городу вернули его историческое имя.

В настоящее время Нижний Новгород - очень крупный город. В нем проживает 1 миллион 300 тысяч человек. Наш город входит в пятерку крупнейших городов России.

Реки и мосты



Наш город стоит в очень красивом месте - на слиянии двух крупных рек Волги и Оки, и широко раскинулся по обоим берегам Оки на 20 км и по правому берегу Волги на 30 км. Левый берег рек представляет собой низменность, а правый - Дятловы горы. С нижней части города можно наблюдать очень живописные высокие крутые склоны гор верхней части города. Перепад высот составляет около 140 м.

Поскольку верхняя и нижняя части города разделены реками, в городе много мостов - 4 через реку Оку, включая метромост, и 2 через Волгу, соединяющий Нижний Новгород с городом-спутником Бор. Мост через Волгу очень загруженный, в летний период функционирует еще и наплавной понтонный мост.

Кремль



Нижегородский кремль – визитная карточка Нижнего Новгорода.

Стоит этот памятник средневековой архитектуры на Дятловых горах. С их вершин отлично видно место слияния Оки и Волги. Нижегородский кремль три раза «перерождался», сначала его выполнили в дереве, потом в камне и, наконец, отстроили в кирпиче. Деревянный был заложен 1221 г., каменный в 1370 г., а кирпичный начали возводить в 1500 году.

Чкаловская лестница



Одной из основных достопримечательностей Нижнего Новгорода, безусловно, является **Чкаловская лестница**. Это самая длинная лестница на берегах Волги. Она насчитывает 560 ступеней! Все, кто подплывают по реке к нашему городу, любуются этой красотой. Лестница спускается по склону в виде двух больших колец. Строилась лестница с 1943 по 1949 гг. военнопленными немцами.

Нижегородская ярмарка



Нижегородская ярмарка - Главный выставочный центр [Нижего Новгорода](#). Некогда была распространена поговорка: "Петербург - голова России, Москва - ее сердце, а Нижний - ее карман". Нижний Новгород назывался карманом России благодаря знаменитой Нижегородской ярмарке - крупнейшей в мире по товарообороту в 19 в.

На ярмарке продавались товары из всех уголков мира, а в основном торговля шла с Китаем, Персией и Средней Азией. Именно здесь устанавливались цены на основные товары: хлеб, чай, соль, рыбу, металл, меха и др.

Сейчас на территории ярмарочного комплекса проходят всевозможные выставки-ярмарки не только из других регионов России, но и из других стран.

Стадион «Нижний Новгород»



«Нижний Новгород» — футбольный стадион международного класса. Расположен на [Стрелке](#), на месте впадения реки [Оки](#) в [Волгу](#). Общая площадь здания стадиона составляет 127 500 м². Вместимость стадиона составляет 45000 мест.

Стадион Нижний Новгород сдан в эксплуатацию и 18 июня 2018-го года.

Спасибо за просмотр!